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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN COMMISSIONE 

 

 

Oggetto: “Sull’incompatibilità dell’Assessore Bini” 

 
Premesso che all’art 4 della Legge regionale 21/2004 sono indicati fra i casi di 
incompatibilità con l’incarico di Consigliere e di Assessore regionale quelli relativi a “coloro 
che ricoprono cariche o esercitano funzioni di amministratore, liquidatore, direttore 
generale o centrale, consulente legale o amministrativo con contratto di carattere 
continuativo, in associazioni, enti, società o imprese che gestiscono servizi di qualunque 
genere per conto della Regione o di enti regionali”; 
 
Premesso inoltre che è evidente che tale previsione normativa intenda evitare il rischio di 
conflitto di interessi fra una posizione di responsabilità in una società che operi per il 
pubblico e l’incarico istituzionale; 
 
Considerato che è emerso che l’Assessore Sergio Emidio Bini, oltre a detenere le azioni di 
maggioranza relativa nella società Euro&Promos FM spa, risulta essere inquadrato e 
retribuito, per stessa ammissione dell’interessato, come dirigente apicale pur in assenza di 
deleghe operative; 
 
Ritenuto che certo non appare coerente con i buoni principi di conduzione d’impresa 
l’assunzione di un costo rilevante per una posizione lavorativa in assenza di un apporto 
qualsiasi alla produzione del valore oggetto dell’attività d’impresa; 
 
Rilevato però che dal curriculum vitae e dalla dichiarazione relativa ad altri incarichi 
depositati nel 2018 non risulta nessuna altra attività svolta da parte dell’Assessore; 
 
Constatato che analoga dichiarazione non è ancora rinvenibile nel sito regionale 
“Amministrazione trasparente” con riferimento alla nomina di cui al DPReg 84/2023 e 
DPReg 85/2023; 
 
Ritenuto quindi che il combinato disposto dell’essere azionista di riferimento e dirigente 
regolarmente retribuito, fatto questo che proprio per l’ assenza di deleghe operative si 
potrebbe configurare come il riconoscimento di una funzione di indirizzo generale 
nell’azienda, possa determinare una fattispecie corrispondente a quelle disciplinate 
strettamente dalla normativa sopra citata, anzi per molti versi più marcata di alcune indicate 
nella LR 21/2004 
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Il sottoscritto Consigliere regionale 
 
interroga il Presidente della Regione per sapere: 
- quando verranno pubblicati nel sito regionale “Amministrazione trasparente” i CV dei 
membri della nuova Giunta regionale e le dichiarazioni relative ad altri incarichi; 
- se il Gruppo Euro&Promos gestisca servizi di qualunque genere per conto della Regione 
FVG o di enti regionali e, in caso affermativo, se non ritenga di fatto non compatibile la 
posizione del dott. Sergio Emidio Bini nella società con l’incarico di Assessore regionale. 
 

 

Trieste 8 giugno 2023 
 

Roberto Cosolini 


